

小馬稱未收緊中國遊客簽證 但政府會嚴格執行申請規定

本報訊：小馬科斯總統澄清，對中國遊客入境沒有更嚴格的簽證規定，但政府將嚴格執行現有規定，以確保不會出現欺詐性申請。

小馬科斯是在外交部早前宣布收緊中國公民申請菲律賓簽證的條件以打擊菲律賓大使館和領事館收到愈來愈多欺詐性申請後發

表了上述言論。

總統在加牙鄧黎奧洛市接受採訪時表示，不能針對某國籍制定一套特殊的規則。

他告訴記者：「對任何人都沒有更嚴格的規定。」他補充說：「我們對所有朋友都有同樣的規則。」

小馬科斯解釋說，政府將嚴格對每個人

執行相同的規則。

他說：「我們要做的是更嚴格地執行。而之前我們沒有檢查太多，我們發現了很多問題，因為這些問題漏洞，取得了假證。」

他補充說：「我們將仔細審查簽證申請和從旅遊簽證轉換為學生簽證的人，以及那些冒充菲律賓人而購買土地的人。」

小馬科斯感嘆，由於簽證申請審批寬鬆，導致騙徒或人口販子得以入境。

他說：「我們要確保如果有人想進入這個國家，他們會以正確的方式入境。」

他補充說：「當他們進來時，他們不應該冒充是菲律賓人，因為他們顯然不是菲律賓人。」

小馬：丹轆政客無人識郭華萍 促調查身份及如何當選

本報訊：小馬科斯總統週四質疑班班市長郭華萍（Alice Guo）是如何當選的，並表示她必須接受調查。

小馬科斯說，她在當地領導人中並不為人所知。

總統在加牙鄧黎奧洛接受採訪時說：「我認識所有來自丹轆的政客。沒人認識她。」

小馬科斯強調：「這就是為什麼我們對她從哪裡來感到困惑的原因。」

為什麼會這樣？我們不知道，所以需要調查。」

當被問及像郭這樣的案件是否會構成安全風險時，小馬科斯承認有可能。

小馬科斯說：「我認為，除非我們好好調查，否則我們不可能知道。但這是有可能的。」

在參議院舉行的網絡博彩產業聽證會上，郭沒有回答有關她的國籍和成長經歷的基本問題，她的公民身份受到了質疑。

郭某似乎憑空出現，直到17歲才獲得出生證明。

她也沒有提供學校教育的細節。



小馬科斯總統昨日聲稱他詢問了丹轆省所有政客，無人認識班班市長郭華萍，但網上流傳這張小馬科斯與郭華萍曾經合影，日期不明。

<網上圖片>



2024年菲律賓小姐參賽佳麗和過去獲勝者昨日在計順市身著環保衣服，宣傳可持續時裝秀。

菲船赴黃岩島 中國稱管制非法聚集

本報綜合外電報道：針對菲律賓民間團體發動多艘船隻駛往黃岩島海域，昨日並向當地菲國漁船運送補給，央視新聞報道指這些船隻「非法聚集」，中國海警除「加強現場監視取證」外，對菲方聚集船隻進行「現場管制」。報道稱，菲律賓民間組織多艘船隻在黃岩島以東海域60海浬左右處「非法聚集」，進行拍照攝影，菲國公務船為其伴航並「充當保鏢」。

這項報道提到，菲方在現場透過下網捕魚作業、展示旗幟等方式「作秀」，中國海

警「依法對菲方『非法聚集』船隻進行『現場管制』」。

在此之前，中國外交部發言人汪文斌在例行記者會上聲稱，中方2016年就菲律賓少量小型漁船在黃岩島附近海域正常捕魚活動「作出善意的安排」，同時依法對菲國漁民相關活動「進行管理和監督」。

他又說，如果菲方「濫用中方的善意，侵犯中國領土主權和管轄權」，中方將依法維權反制，相關責任和後果完全由菲方承擔。



週四，從馬尼拉市馬美尼橋上看，烏雲和夕陽為馬尼拉的天際線帶來了平靜。這是國家首都地區又一個艱難的日子，高溫指數飆升至 44 摄氏度。

日本再援菲5艘大型巡邏船

香港中通社5月16日電：據日本媒體報道，日本政府將於17日與菲律賓海岸警衛隊簽署備忘錄，透過向菲方提供政府開發援助的日圓貸款，額外出售5艘大型巡邏船，以支持菲方繼續在南海與中國對峙。

報道引述菲律賓海岸警衛隊指揮官加萬說，這批全長97米的大型巡邏船未來將成為主力船，菲方為此向日本政府致謝。

海岸警衛隊的發言人塔里埃拉9日在東京舉行面向共同社等媒體的記者會，指出97米

的大型巡邏船可以長時間執行海上任務。

菲海岸警衛隊發言人亦透露，日本2022年首次向菲國交付2艘同型巡邏船，並為隊員提供訓練。聯同此前日本支援的10艘44米長巡邏船，現時菲律賓在南海已動用多艘日本巡邏船，監控中方船隻。

日方外消消息人士還透露，法國也在積極游說菲國購買其巡邏船，但報道指菲國較傾向於採用日本船，並指該批船隻能耐受中國海警船的高壓水炮衝擊。

防長：應由外交部統一回應「錄音門」

本報訊：就中國駐馬尼拉大使館竊聽菲軍方官員與中方討論所謂「新模式」協議的談話一事，建議由外交部擔任主導機構應對參議院提出的調查。

這是國防部長吉爾伯特·趙多洛的立場，他解釋說，外交部是「有權就此事發表意見或談論此事的唯一機構」。

趙多洛在接受採訪時告訴記者：「我們不能對參議院的程序發表評論。我們已經說過，主導調查某件事是否屬實、是否存在不當接觸的機構是外交部。」

他補充說：「由於據稱這是中國大使館的行動，因此外交部是主要涉事機構。因此，我們必須諮詢外交部，並等待外交部公布其調查結果。」

當被問及是否願意參加擬議的參議院調查時，趙多洛說：「我無法猜測。外交部是主導機構，我們將遵循他們的指示。」

同時，參議院長祖比里表示，參議員們將在行政會議上首先討論對此事展開調查的提議。

他解釋說，聽證會上可能會討論敏感問題，國家安全應始終是首要任務。

週三，參議員弗朗西斯·杜仁珍諾

(Francis Tolentino)

提交了一項決議，

要求對中國大

使館的「竊

聽」事件進行

調查，他表

示，他建議參

議院國防委員

會邀請國防部、國家情報協調局、外交部和中國大使館「如果他們願意參加的話」。

杜仁珍諾澄清說，他正在尋求的調查無意證明所謂的「新模式」協議是否存在。

他說：「我們在這裡唯一想證明的是是否真的存在竊聽行為。」

據稱，中國駐馬尼拉大使館公開了一名菲軍官與其一名外交官之間就仁愛礁「新模式」達成協議的所謂電話記錄。

馬尼拉兩家主要報紙先前引述中國大使館消息人士的話報道了，中方與一名據稱是菲武裝部隊西部軍區的軍官在2024年1月通話的錄音。

據報道，還提供了談話記錄。

當時的菲武裝部隊西部軍區司令是阿爾貝托·卡洛斯中將。菲武裝部隊發言人巴迪惹上校早些時候表示，卡洛斯因個人原因請假。

國家安全顧問亞紐先前表示，中國的說法「絕對荒謬、荒唐和可笑」。

外交部也表示將調查外國外交官參與非法活動的情況，並誓言將採取「必要行動」。

趙多洛早些時候表示，負責錄製所謂談話的人應該被驅逐出菲律賓。

亞紐對趙多洛的呼籲表示支持，並表示錄音幕後黑手嚴重違反了外交協議和公約，並違反了《反竊聽法》。

北京強烈批評兩名菲律賓官員的言論，警告「任何倉促行動」都可能「潛在損害」與馬尼拉的關係。

中國也表示，應允許其外交官在菲國自由開展工作。

FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你
施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使
其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類
及家中所養之寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

馬尼拉5862466, 2432450
宿務 (032) 253-5118
3542625, 0917-8802688
0917-1876868
怡朗 (033) 337-3534

腳踏車水果行 一站式水果店
专业售卖各类本地和进口水果
营业时间：8:30am - 6:30pm
1709 Jose Abad Santos Ave. Tondo Manila
微信同号0970-1000000 菲语 0970-1555525
另有专业搬家服务